

# 中职党建思政简报

第【054】期

中职党委办公室

总第 494 期

2025 年 6 月 12 日

## 法治护航青春路 学法明纪伴成长

——荆州市检察院 司法局联合走进我校打造沉浸式“法治课堂”

为筑牢青少年法治信仰根基，6月10日，荆州市人民检察院、荆州市司法局联合走进荆州市创业职业中等专业学校，以“法律知识竞答 + 模拟法庭实践”创新形式，打造“可触摸、可参与”的法治教育课堂。荆州市政协副主席、学校法治副校长文玉莲，市检察院党组成员杨清华，市司法局副局长付孝兵等领导出席活动，全校师生代表共赴这场法治文化盛宴。

### 趣味问答点燃学法热情

实训中心广场前，法治宣传展板如列阵卫士整齐排列，“校园欺凌如何维权”“未成年人保护法要点”等贴近学生生活的法律

问题，以趣味竞答形式激发参与热情。学生们手持答题卡争相作答，在欢声笑语中解锁法律知识，现场形成“学法 - 知法 - 用法”的良性互动氛围，让法治精神以更亲和的方式融入青春成长轨迹。



## 模拟法庭沉浸法治实践



△活动现场



△十八匠教育集团副董事长、学校党委书记庄万鹤致辞

## 司法流程全景还原

由荆州市检察院组织策划的“防校园欺凌情景剧”和“模拟法庭”精彩上演。学生化身法官、检察官、辩护律师等角色，完整呈现“校园欺凌案件”从侦查到宣判的司法全流程。当“审判长”敲响法槌的瞬间，严谨的庭审程序、激烈的法庭辩论、庄重的法律文书，让在场师生亲历司法公正的实践形态，真切体会“法律面前人人平等”的深刻内涵。



## 角色感悟直击心灵

“扮演被告人让我明白，一时冲动可能毁掉一生”“作为公诉人，更懂得用法律守护正义”……市检察院张静检察官现场采访角色扮演学生，他们从不同视角分享感悟，一致承诺“不做欺凌者、不做沉默者”，将法律武器嵌入自我保护意识。



## 微讲座升华法治认知



活动最后，荆州市政协副主席、学校法治副校长文玉莲同志作

总结讲话。她充分肯定了本次活动取得的成效，并对学生们提出殷切期望：要牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，自觉遵纪守法，让法治为青春保驾护航。她勉励同学们将法律精神内化于心、外化于行，融入日常学习生活，争当学习法律的表率、遵守法律的模范。她强调，要学会运用法律知识武装头脑，提升自我保护能力，为建设和谐社会贡献青春力量。



△荆州市政协副主席、创业学校法制副校长文玉莲讲话

此次“送法进校园”活动巧妙地将法律知识问答与司法实践模拟相结合，使法治教育形式更加鲜活生动，有效增强了学生的法治观念，在青春成长路上播撒下尊法学法守法的种子，为校园法治文化建设注入了新的活力。

稿件来源：学工处 校团委